Response to Resistance Report

Key West Police Department

Case No:

20-4436

1. A Response to Resistance Report will be completed by the supervisor for:

(Check all that apply)

A response through the use of non-lethat weapons,
D Applies weaponless physical force of strikes, kicks, or “take-downs”
D When any person sustains an apparent substantial or fatal injury as a result of the appiication of force
D When any person complains of injury as a result of the application of force
D Discharge of firearm in the line of duty off-duty or on-duty (other than for training, maintenance or ballistics testing)
2. Date: 10/30/20® 3. Time: 2340 4. Location: Wendys on Duval 5. Incident type: Resisting
E 6. Resistance Level 7. Explanation 8. Response Option 9. Explanation
u ] Passive: X Physical Control Take Down
g & Active: Bracing, Pushing, Pulling, Tensing D Non-lethal Weapon
- [:] Aggressive: D Deadly Force
|:| Deadly Force:
10. Last Name: McNaughtan 11. First: Aidan 12. Race: W 13. Sex: M
14. DOB: 06/14/2000 15. Height: 6'00” 16. Weight: 200
17. Did you observe the subject: D No Yes If NO, explain why in Section 42. If “YES”, complete sections 18-22
18. Appeared to be: @ Intoxicated |Z| Under the influence of controlled substance D Emotionally / mentally disturbed
19. Injuries: |:| No IZI Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 22 )
20. Photographed: D No Yes‘ 21. Treated: E] No x Yes By: E EMT/Paramedic on scene D Hospital D Detention
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22. Anterior View LA Posterior View [\
23. Officer: Sgt. B. Vazquez 24. Race: W 25, Sex: M 26. Age: 31 27. Height: 509" 28, Weight: 160
29. Duty Status: IZ On-duty D Off-duty D Extra duty employment & Uniformed D Plain clothes [ 30. Yrs Exp: 9
31. Injuries: [ ] No [X] Evident [] Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)
32. Photographed: [ ] No [X] Yes | 33. Treated: [ No [ ] Yes By: [ ] EMT/Paramedic on scene [ ] Hospital
34. Response option used by this officer: Takedown i
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Response to Resistance Report (continued)
Case No: 20-4436

Key West Police Department

[ [ 36. TASER® device serial # 37. TASER® device serial #
TASER®Cam serial # TASER®Cam serial #
Cartridge 1 serial # Cartridge 1 serial #
>, | Cartridge 2 serial # Cartridge 2 serial #
‘3 Number of cycles: 1 Number of cycles:
% | Type of contact: [] Probe [J coDs [ Drive Stun Type of contact: [] Probe [J CODS [] Drive Stun
n=: Did probes penetrate skin: [] Yes [J No Did probes penetrate skin: [J Yes [] No
55' Target distance at probe launch: Target distance at probe launch:
,‘E Distance between probes: Distance between probes:
Probes removed by (name): Probes removed by (name):
Device downloaded by: Device downloaded by:
|| [138. Check and list any additional TASER® devices, cartridges or details in the incident description section.
39. Offense/Incident Report and/or Warrant Affidavit must include:
@ All necessary criminal elements.
E All details of the arrest
E ' Details articulating the subject's words, mannerisms and actions that justify the use of force.
o Details outlining the response to resistance utilized by each officer.
Detailed description of injury complaints and/or observed injuries
E’ Details outlining the decontaminafion, first aid or medical treatment provided to the officer and/or subject.
40. Notified Date: 10/30/20 l 41. Time: 2340PM
42. Did you respond to the scene: D No E Yes (If “No”, explain why)
43. Did you watch all relevant videos associated with the use of force? [] No E Yes (If “No”, explain why)
44. Did you meet with the Officer(s): D No IZ Yes (If “No”, explain why)
&
cz:§ 45. During your review d('d you find any potential policy violations or training issues associated with the incident?
" XINo [X Yes (1f “Yes,” list below)
14 _—
%
E 46. Were you able to locate any independent witnesses: E No D Yes (If "Yes," list below)
% Name Address Phone Number
® | W1: David Sanchez Local Stationed US NAVY
W2: Tammy Gardwell Wisconsin 608-921-0244
W3: Daniel Pember Tennesse 270-705-4443
W4: Jeff Liga Montana o 734-545-5982
47. Is further review recommended: No [ Yes 7/-"’”’__' / 37?2 10/30/20
FORWARD COMPLETED ORIGINAL REPORT TO INTERNAL AFFAIRS 8. Preparing Supe’Nfsor's Signature /1D 49. Date
. | 50. Did the review of this incident conclude that use
E of force was in compliance with Departmental é” 33& f / / 3/ ZO
E- policy? D No %Zs If “No”, complete section 51) Ignature of Internal Affairs Inspector 52 bate
53. If section 48 is “No” record the Professional Standards Control Number: 54. Date Entered_:
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On October 31%, 2020, I, Ofc. Waite, was dispatched to Rick’s Bar located at 202 Duval Street as back up
for Ofc. Howell who was conducting a criminal mischief investigation and Ofc. Bozzetti who was
conducting a drug investigation. Sgt. Vazquez and Ofc. Ham were on scene assisting Ofc. Howell and Ofc.
Bozzetti with their investigations. During the investigations, | held scene security as we were dealing
with two separate cases in front of a large Friday night crowd in the most heavily trafficked area of Duval

Street.

As | held scene security, an emotional male subject, identified later as Aidan McNaughton, approached
me and advised his twin brother, identified later as Benjamin McNaughton, had been placed into
handcuffs and was currently in the rear of Ofc. Howell’s patrol vehicle. Aidan appeared to be
intoxicated, i.e., bloodshot glassy eyes, thick slurred speech, and the odor of an alcoholic beverage
emanated from his breath as he spoke. | explained to Aidan that his brother was under arrest for
criminal mischief and asked that he back away from the area in which the Officers were conducting their
investigations. Aidan complied and walked away. Moments later, Aidan began shouting loudly that his
brother had been arrested and began arguing with a group of male subjects as they attempted to calm
him. I approached Aidan and instructed him to calm down. | explained to Aidan that if he began causing

a disturbance he could be placed under arrest as well.

Once the investigation was complete, | left the area and began driving to the station to drop off
evidence. While enroute, Sgt. Vazquez asked for backup at the Wendy’s on Duval Street in reference to
an intoxicated male, Aidan McNaughton, displaying his middie finger at Sgt. Vazquez and passersby. Sgt.
Vazquez later told me several passersby observed Aidan’s disorderly behavior and appeared to be
concerned. Sgt. Vazquez was also notified by passersby by that Aidan had attempted to fight several
subjects as he walked south on Duval Street from Rick’s Bar towards the Wendy'’s. Sgt. Vazquez advised
that as he parked his patrol vehicle, Aidan ran inside the Wendy’s and locked himself inside of the
restroom. Sgt Vazquez stated Aidan returned outside shortly after at which point Sgt. Vazquez
instructed him to have a seat. Sgt. Vazquez said Aidan became verbally resistant. Sgt. Vazquez removed
his department issued OC spray and told Aidan he would be sprayed if he did not comply. Aidan
complied and took a seat on the curb. Once seated, Sgt. Vazquez placed handcuff restraints around his

wrist.

As | arrived on scene, a male and female, identified later as Jack Danhart and Isabela Palicki, approached
Sgt. Vazquez and | and began demanding that we tell them why Aidan was in handcuffs. Because Aidan’s
behavior had drawn a large crowd of spectators and Sgt. Vazquez and | were alone awaiting back up, |
instructed Danhart and Palicki to step back and away from Sgt. Vazquez and 1. Palicki continued berating
Sgt. Vazquez and |, demanding that we give her an explanation as to why Aidan was in handcuffs. As |
was speaking to Danhart and Palicki, Sgt. Vazquez was approached by another male subject, Colin
Bourgeois. Bourgeois appeared to be a friend of Aidan’s and was told several times by Sergeant Vazquez
to step away from our immediate area. Bourgeois called Sgt. Vazquez a pussy and continuously defied
Sgt.-Vazquez's commands to step back and away from our investigation. Unbeknownst to me, Ofc.
Purcell arrived on scene and Sgt. Vazquez instructed him to place Bourgeois into handcuffs reference



resisting. As. Ofc. Purcell attempted to take Bourgeois into custody, Bourgeois shoved Ofc. Purcell away
from him and fled on foot traveling east on Eaton Street directly towards K9 Ofec. Anglin, who was
arriving on scene. Ofc. Purcell and | began pursuing Bourgeois as K9 Ofc. Anglin issued Bourgeois loud
verbal commands to stop running. In full sprint, Bourgeois tucked his shoulder and attempted to run
through K9 Ofc. Anglin as he barreled into him. K9 Ofc. Anglin grabbed a hold of Bourgeois, at which
point Ofc. Purcell utilized a hip toss takedown maneuver redirecting Bourgeois to the groundin a
controlled manner. Ofc. Purcell used the maneuver in order to limit Bourgeois’ physical resistance and
to apply handcuff restraints on to his wrist. Bourgeois, who was face down on the sidewalk, continued
to actively resist Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, and I as we attempted to place him into handcuffs by
tucking his arms underneath his chest in an attempt to defeat our attempts of control. | unholstered my
Taser, removed the cartridge, and began drive-stunning Bourgeois in the upper right quadrant of his
back while issuing him loud verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not
immediately comply, causing me to issue several cycles through the Taser to gain compliance. While
struggling with Bourgeois, | heard Sgt. Vazquez state over the radio that he had deployed his OC Spray
on several subjects and was requesting additional units to expedite their response to his location. Once
Bourgeois was in handcuffs, | returned to the intersection of Eaton Street and Duval Street to assist Sgt.

Vazquez.

As | approached the Wendy’s, | observed Sgt. Vazquez who was on the ground and in the middle of the
roadway on top of Aidan. In front of the Wendy’s, | observed Danhart and Palicki as they sat in front of
the restaurant complaining of pain from the OC spray. Ofc. Ham monitored Danhart and | monitored
Palicki as we waited for additional units. Ofc. Malak and Sgt. Kouri arrived on scene and were able to

provide me with a set of handcuff restraints to place on Palicki.

Once the scene was secure, | spoke with Sgt. Vazquez. Sgt Vazquez told me when Bourgeois fled, he
attempted to place Aiden into the rear of his nearby patrol vehicle. While crossing Eaton Street, Sgt.
Vazquez stated McNaughton pushed off of him and attempted to flee. Sgt. Vazquez said he performed a
modified takedown on McNaughton, taking him to the ground in a controlled manner. As Sgt. Vazquez
had McNaughton pinned to the ground awaiting additional units, Danhart and Palicki suddenly and
aggressively approached Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez issued Danhart and Palicki loud verbal commands to
back up. Danhart and Palicki physically and verbally refused to comply to Sgt. Vazquez’s commands, at
which point he deployed two short bursts from his department issued OC cannister striking Danhart and

Palicki in the face.

Key West Fire Department Rescue 2 was dispatched to the scene in order to evaluate Bourgeois,
Danhart, and Palicki. Rescue 2 assisted in decontaminating the OC spray from Danhart and Palicki’s

faces, and cleared the scene shortly after.

After being evaluated, Bourgeois and Danhart were placed into the rear of Ofc. Purcell’s patrol vehicle
and transported to the Monroe County Detention Center without incident. Aiden and Janicki were



placed into the rear of my patrol vehicle and were also transported to the Monroe County Detention

Center without incident.
My BWC was activated throughout this call and will be uploaded into evidence.

Based on the facts and evidence, Aiden Tarrant McNaughton did commits such acts as are of a nature to
corrupt the public morals, outrage the sense of public decency, affect the peace and quiet of persons
who may witness them, and engages in such conduct as to constitute a breach of the peace or disorderly
conduct contrary to F.S. 877.03 - Breach of the peace; disorderly conduct.

Aiden Tarrant McNaughton did also resist and oppose Sgt. Vazquez, a certified Law Enforcement Officer
in the State of Florida, during the lawful execution of his legal duties by attempting to flee from Sgt.
Vazquez while under arrest, in handcuffs, and being escorted to the rear of a marked patrol vehicle

contrary to F.S. 843.02 - Resisting officer without violence to his or her person.



Response to Resistance Report

Key West Police Department Case No: 20-4436

1. A Response to Resistance Report will be completed by the supervisor for: (Check all that apply)
A response through the use of non-lethal weapons,

X Applies weaponless physical force of strikes, kicks, or “take-downs”

When any person sustains an apparent substantial or fatal injury as a resuit of the application of force

When any person complains of injury as a result of the application of force

Discharge of firearm in the line of duty off-duty or on-duty (other than for training, maintenance or ballistics testing)

HEn

l 2. Date: 10/30/20 3. Time: 2340 4. Location: Wendys on Duval §. Incident type: Resisting

6. Resistance Level 7. Explanation 8. Response Option 9. Explanation
D Passive: Physical Control Take Down

Xl Active: Pushing, Pulling, Bracing, Tensing X Non-lethal Weapon  TASER

INCIDENT

& Aggressive: Push and Swung at Officer D Deadly Force

L] Deadly Force:

10. Last Name: Bourgeois _ 11. First: Colin 12. Race: W 13. Sex: M

14. DOB: 06/18/2000 15. Height: 6'01 16. Weight: 210

17. Did you observe the subject: D No x Yes If NO, explain why in Section 42. If "YES”, complete sections 18-22
| 18. Appeared to be: x Intoxicated Iz Under the influence of controlled substance D Emotionally / mentally disturbed

19. Injuries: D No Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 22 )

20. Photographed: D No Yes[ 21. Trea;ed: [:l No |Z| Yes By: Xl EMT/Paramedic on scene D Hospital D Detention
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23. Officer: JW Waite 24. Race: W 25. Sex: M 26. Age: 32 27. Height: 6'00"  28. Weight: 225
29. Duty Status: On-duty D Off-duty D Extra duty employment @ Uniformed D Plain clothes : 30. Yrs Exp: 2
| 31. Injuries: Xl No D Evident D Alleged  (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)
| 32. Photographed: |_—_| No E Yes [ 33. Treated: No D Yes By: D EMT/Paramedic on scene D Hospital
|_34. Response option used by this officer: Deployed TASER

OFFICER

(T T L (} | } I

) ]
£y | A L
35. Anterior View LS Posterior View L )

KWPD FORM047
Version Date: 082720
Page 1 of ____



Response to Resistance Report (continued)

Key West Police Department Case No: 20-4436
| [ 36. TASER® device serial # X/200CRV3 37. TASER® device serial #
TASER®Cam serial # VY 21002 AKK TASER®Cam serial #
Cartridge 1 serial # Cartridge 1 serial #
> Cartridge 2 serial # Cartridge 2 serial #
5 Number of cycles: l:} Number of cycles:
& | Type of contact: [J Probe [JCODS [X] Drive Stun Type of contact: [ ] Probe [[] CODS ] Drive Stun
Z Did probes penetrate skin: [[] Yes [X] No Did probes penetrate skin: [] Yes [] No 4
% Target distance at probe launch: Contact Drive Stun Target distance at probe taunch:
l'<-t Distance between probes: N/A Distance between probes:
Probes removed by (name): N/A Probes removed by (name):
Device downloaded by: Device downloaded by:

(1 38. Check and list any additional TASER® devices, cartridges or details in the incident description section.

39. Offense/Incident Report and/or Warrant Affidavit must include:
All necessary criminal elements.

'n_: Ali details of the arrest
g !Z Details articulating the subject's words, mannerisms and actions that justify the use of force.
o |z Details outlining the response to resistance utilized by each officer.
x Detailed description of injury complaints and/or observed injuries
E Details outlining the decontamination, first aid or medical treatment provided to the officer and/or subject.
40. Notified Date: 10/30/20 ’ 41. Time: 2340PM
42. Did you respond to the scene: D No E Yes (If "No”, explain why)
43. Did you watch all relevant videos associated with the use of force? D No E Yes (If “No”, explain why)
44. Did you meet with the Officer(s): L__I No Yes (If “No”, explain why)
&
=) :
g 45. During your review did you find any potential policy violations or training issues associated with the incident?
; No Yes (If “Yes,” list below)
[
O
2
5 46. Were you able to locate any independent witnesses: & No D Yes (If “Yes,” list below)
% Name Address Phone Number
» | W1: David Sanchez Local Stationed US NAVY
W2: Tammy Gardwell Wisconsin 608-921-0244
W3: Daniel Pember Tennesse 270-705-4443
W4: Jeff Liga Montana /a 734-545-5982
47. Is further review recommended: E No |:| Yes ) / e H‘L 10/30/20
FORWARD GOMPLETED ORIGINAL REPORT TO INTERNAL AFFAIRS ?8 Fsreparing Supgvis}’)r’s Signature /D 49 Date
. | 50. Did the review of this incident conclude that use
[T . . .
& of force was in compliance with Departmental i / 5/ 20o20
~ | policy? D No E’{es If “No”, complete section 51) 52. Ddte
Zz
53. If section 48 is “No” record the Professional Standards Control Number: 54. Date Entered:
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Response to Resistance Report (continued)

Key West Police Department

Case No: 20-4436

23. Officer: Chase Purcell 24. Race: W

25. Sex: M

26. Age: 25 27. Height: 6'00" 28. Weight: 245

29. Duty Status: E On-duty D Off-duty D Extra duty employment |Z Uniformed D Plain

‘ 30. Yrs Exp: 2

31. Injuries: <] No [ ] Evident [ ] Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)

32. Photographed: ‘No D Yes ( 33. Treated: No D Yes By: D EMT/Paramedic on scene El Hospital

34. Response option used by this officer: Take Down
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23. Officer: Thomas Anglin 24. Race: W 25. Sex: M 26. Age: 46 Height: 510" 28. Weight: 250
29. Duty Status: & On-duty D Off-duty D Extra duty employment & Uniformed D Plain | 30. Yrs Exp: 20
31. Injuries: @ No D Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)
32. Photographed: & No D Yes [ 33. Treated: No D Yes By: D EMT/Paramedic on scene D Hospital
34. Response option used by this officer: Assisted in Takedown
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On October 31%, 2020, I, Ofc. Waite, was dispatched to Rick’s Bar located at 202 Duval Street as back up
for Ofc. Howell who was conducting a criminal mischief investigation and Ofc. Bozzetti who was
conducting a drug investigation. Sgt. Vazquez and Ofc. Ham were on scene assisting Ofc. Howell and Ofc.
Bozzetti with their investigations. During the investigations, | held scene security as we were dealing
with two separate cases in front of a large Friday night crowd in the most heavily trafficked area of Duval

Street.

As | held scene security, an emotional male subject, identified later as Aidan McNaughton, approached
me and advised his twin brother, identified later as Benjamin McNaughton, had been placed into
handcuffs and was currently in the rear of Ofc. Howell’s patrol vehicle. Aidan appeared to be
intoxicated, i.e., bloodshot glassy eyes, thick slurred speech, and the odor of an alcoholic beverage
emanated from his breath as he spoke. | explained to Aidan that his brother was under arrest for
criminal mischief and asked that he back away from the area in which the Officers were conducting their
investigations. Aidan complied and walked away. Moments later, Aidan began shouting loudly that his
brother had been arrested and began arguing with a group of male subjects as they attempted to calm
him. | approached Aidan and instructed him to calm down. | explained to Aidan that if he began causing

a disturbance he could be placed under arrest as well.

Once the investigation was complete, | left the area and began driving to the station to drop off
evidence. While enroute, Sgt. Vazquez asked for backup at the Wendy’s on Duval Street in reference to
an intoxicated male, Aidan McNaughton, displaying his middle finger at Sgt. Vazquez and passersby. Sgt.
Vazquez later told me several passersby observed Aidan’s disorderly behavior and appeared to be
concerned. Sgt. Vazquez was also notified by passersby by that Aidan had attempted to fight several
subjects as he walked south on Duval Street from Rick’s Bar towards the Wendy’s. Sgt. Vazquez advised
that as he parked his patrol vehicle, Aidan ran inside the Wendy’s and locked himself inside of the
restroom. Sgt Vazquez stated Aidan returned outside shortly after at which point Sgt. Vazquez
instructed him to have a seat. Sgt. Vazquez said Aidan became verbally resistant. Sgt. Vazquez removed
his department issued OC spray and told Aidan he would be sprayed if he did not comply. Aidan
complied and took a seat on the curb. Once seated, Sgt. Vazquez placed handcuff restraints around his

wrist.

As | arrived on scene, a male and female, identified later as Jack Danhart and Isabela Palicki, approached
Sgt. Vazquez and | and began demanding that we tell them why Aidan was in handcuffs. Because Aidan’s
behavior had drawn a large crowd of spectators and Sgt. Vazquez and | were alone awaiting back up, |
instructed Danhart and Palicki to step back and away from Sgt. Vazquez and I. Palicki continued berating
Sgt. Vazquez and |, demanding that we give her an explanation as to why Aidan was in handcuffs. As |
was speaking to Danhart and Palicki, Sgt. Vazquez was approached by another male subject, Colin
Bourgeois. Bourgeois appeared to be a friend of Aidan’s and was told several times by Sergeant Vazquez
to step away from our immediate area. Bourgeois called Sgt. Vazquez a pussy and continuously defied
Sgt. Vazquez’s commands to step back and away from our investigation. Unbeknownst to me, Ofc.
Purcell arrived on scene and Sgt. Vazquez instructed him to place Bourgeois into handcuffs reference



resisting. As. Ofc. Purcell attempted to take Bourgeois into custody, Bourgeois shoved Ofc. Purcell away
from him and fled on foot traveling east on Eaton Street directly towards K9 Ofc. Anglin, who was
arriving on scene. Ofc. Purcell and | began pursuing Bourgeois as K9 Ofc. Anglin issued Bourgeois loud
verbal commands to stop running. In full sprint, Bourgeois tucked his shoulder and attempted to run
through K9 Ofc. Anglin as he barreled into him. K9 Ofc. Anglin grabbed a hold of Bourgeois, at which
point Ofc. Purcell utilized a hip toss takedown maneuver redirecting Bourgeois to the ground in a
controlled manner. Ofc. Purcell used the maneuver in order to limit Bourgeois’ physical resistance and
to apply handcuff restraints on to his wrist. Bourgeois, who was face down on the sidewalk, continued
to actively resist Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, and | as we attempted to place him into handcuffs by
tucking his arms underneath his chest in an attempt to defeat our attempts of control. | unholstered my
Taser, removed the cartridge, and began drive-stunning Bourgeois in the upper right quadrant of his
back while issuing him loud verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not
immediately comply, causing me to issue several cycles through the Taser to gain compliance. While
struggling with Bourgeois, | heard Sgt. Vazquez state over the radio that he had deployed his OC Spray
on several subjects and was requesting additional units to expedite their response to his location. Once
Bourgeois was in handcuffs, | returned to the intersection of Eaton Street and Duval Street to assist Sgt.

Vazquez.

As | approached the Wendy’s, | observed Sgt. Vazquez who was on the ground and in the middle of the
roadway on top of Aidan. In front of the Wendy’s, | observed Danhart and Palicki as they sat in front of
the restaurant complaining of pain from the OC spray. Ofc. Ham monitored Danhart and | monitored
Palicki as we waited for additional units. Ofc. Malak and Sgt. Kouri arrived on scene and were able to

provide me with a set of handcuff restraints to place on Palicki.

Once the scene was secure, | spoke with Sgt. Vazquez. Sgt Vazquez told me when Bourgeois fled, he
attempted to place Aiden into the rear of his nearby patrol vehicle. While crossing Eaton Street, Sgt.
Vazquez stated McNaughton pushed off of him and attempted to flee. Sgt. Vazquez said he performed a
modified takedown on McNaughton, taking him to the ground in a controlled manner. As Sgt. Vazquez
had McNaughton pinned to the ground awaiting additional units, Danhart and Palicki suddenly and
aggressively approached Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez issued Danhart and Palicki loud verbal commands to
back up. Danhart and Palicki physically and verbally refused to comply to Sgt. Vazquez’s commands, at
which point he deployed two short bursts from his department issued OC cannister striking Danhart and

Palicki in the face.

Key West Fire Department Rescue 2 was dispatched to the scene in order to evaluate Bourgeois,
Danhart, and Palicki. Rescue 2 assisted in decontaminating the OC spray from Danhart and Palicki's

faces, and cleared the scene shortly after.

After being evaluated, Bourgeois and Danhart were placed into the rear of Ofc. Purcell’s patrol vehicle
and transported to the Monroe County Detention Center without incident. Aiden and Janicki were



placed into the rear of my patrol vehicle and were also transported to the Monroe County Detention
Center without incident.

At the jail, Bourgeois provided me with his name and date of birth, June 18, 2000. While turning his
belongings over to the Detention Deputies | located a Connecticut Driver License inside of Bourgeois’
wallet. The identification matched the information Bourgeois had provided to me but listed his year of
birth as 1998. | asked Bourgeois to confirm his year of birth and he advised 2000. | attempted to run the
License through the National Crime Information Center and did not receive a return, indicative of a
counterfeit identification card. I seized the counterfeit Driver License and will be placing it into property

as evidence.

While searching Bourgeois’ wallet, Detention Center Deputies located a clear plastic bag containing a
white powdery substance. Officer Purcell conducted a field test on the white powdery substance, and it
field tested positive for cocaine. Ofc. Purcell weighed (0.3 grams), packaged, and submitted the cocaine
into property as evidence. The Detention Center Deputies also located a small clear baggie containing
one small round blue pill labled 031 on one side and R on the other side. Using the online website
Drugs.com, Ofc. Purcell identified the pill as Alprazolam 1mg a schedule 4 controlied substance. The bag
also contained a green rectangle-like and two broken pieces of the same green rectangle-like pill inside
of the bag. The pills were labled S 90 3 on one side. Ofc. Purcell identified the pills as Alprazolam 2mg.

The total weight for this Alprazolam was .9 grams.
My BWC was activated throughout this call and will be uploaded into evidence.

Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois did actually and intentionally strike Officer Purcell, a
certified Law Enforcement Officer in The State ff Florida against his will contrary to F.S. 784.07 - Assault
or battery of law enforcement officers. It should be noted that during this incident Ofc. Purcell was
wearing his department issued Class B uniform, badge, and full duty belt.

Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois did knowingly and willfully resist obstruct and
oppose myself, Sgt. Vazquez, Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, all certified Law Enforcement Officer’s in the
State of Florida, during the lawful execution of our legal duties Colin R Bourgeois did knowingly and
intentionally charge at and attempt to run through K9 Ofc. Anglin as fled from arrest contrary to F.S.
843.01 - Resisting officer with violence to his or her person.

Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois did knowingly have in his possession an unlawfully
issued fictitious Conneticut state Driver License contrary to F.S. 322.12 (1) (A) - Unauthorized possession
of, and other unlawful acts in relation to, driver license or identification card.



Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois was in possession of 0.3 grams of a white powdery
substance which field tested positive for cocaine contrary to F.S. 893.13 6a — Possession of a Controlied

Substance.

Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois was in possession of 0.3 grams of Alprazolam 1mg, a
schedule 4 controlled substance, contrary to F.S. 893.13 6a — Possession of a Controlled Substance.

Based on the facts and evidence, Colin R Bourgeois was in possession of 0.9 grams of Alprazolam 2mg, a
schedule 4 controlled substance, contrary to F.S. 893.13 63 — Possession of a Controlled Substance.



Response to Resistance Report

Key West Police Department

Case No: 20-4436

1. A Response to Resistance Report will be completed by the supervisor for:

X
0
L]
O
[

(Check all that apply)

A response through the use of non-lethal weapons,

Applies weaponless physical force of strikes, kicks, or “take-downs”

When any person sustains an apparent substantial or fatal injury as a result of the application of force

When any person complains of injury as a result of the application of force

Discharge of firearm in the line of duty off-duty or on-duty (other than for training, maintenance or ballistics testing)

2. Date: 10/30/20 3. Time: 2340 4. Location: Wendys on Duval . Incident type: Resisting

6. Resistance Level 7.'Exglanation 8. Response Option 9. Explanation

[
=
g [ Passive: [J  Physical Control
‘-Z—J Active: Rushing Officer while he was on ground lZl Non-lethal Weapon = OC SPRAY
=  Aggressive: [] Deadly Force
D Deadly Force:
10. Last Name: Palicki 11. First: Isabela 12. Race: White 13, Sex: Female
14. DOB: 08/16/2001 15. Height: 5'02" 16. Weight: 120
17. Did you observe the subject: D No X Yes If NO, expiain why in Section 42. If “YES”, complete sections 18-22
18. Appeared to be: & Intoxicated Under the influence of controlled substance D Emotionally / mentally disturbed
19. Injuries: No D Evident I:l Alleged  (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 22 )
20. Photographed: D No E Yes’ 21. Treated: D No x Yes By: & EMT/Paramedic on scene D Hospital D Detention
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22. Anterior View S Posterior View L A
23. Officer: Sgt. B. Vazquez 24. Race: W 25. Sex: M 26. Age: 31 27. Height: 509" 28. Weight: 160
29. Duty Status: On-duty D Off-duty [ Extra duty employment E] Uniformed |___] Plain clothes ] 30. Yrs Exp: 9
31. Injuries: D No E Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)
32. Photographed: D No Yes [ 33. Treated: & No D Yes By: D EMT/Paramedic on scene |:| Hospital
34. Response option used by this officer: OC Spray
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Response to Resistance Report (continued)

Key West Police Department . Case No: 20-4436 .
36. TASER® device serial # 37. TASER® device serial #
TASER®Cam serial # TASER®Cam serial #
Cartridge 1 serial # Cartridge 1 serial #
> | Cartridge 2 serial # Cartridge 2 serial #
% Number of cycles: 1 Number of cycles:
& | Type of contact: [ Probe [] CODS [] Drive Stun Type of contact: [ Probe [] CODS [] Drive Stun
Z Did probes penetrate skin: [] Yes [ ] No Did probes penetrate skin: [] Yes [ No
% Target distance at probe launch: Target distance at probe launch:
E Distance between probes: Distance between probes:
Probes removed by (name): Probes removed by (name):
Device downloaded by: Device downloaded by:

[ 38. Check and list any additional TASER® devices, cartridges or details in the incident description section.

39. Offense/Incident Report and/or Warrant Affidavit must include:
All necessary criminal elements.

'E |z All details of the arrest
g Details articulating the subject's words, mannerisms and actions that justify the use of force.
x |Zl Details outlining the response to resistance utilized by each officer.
IZ Detailed description of injury complaints and/or observed injuries
|z Details outlining the decontamination, first aid or medical treatment provided to the officer and/or subject.
40. Notified Date: 10/30/20 ’ 41. Time: 2340PM
42. Did you respond to the scene: D No @ Yes (If "No”, explain why)
43. Did you watch all relevant videos associated with the use of force? D No E Yes (If “No”, explain why)
44. Did you meet with the Officer(s): D No & Yes (If “No”, explain why)
&
>
g 45. During your review did you find any potential policy violations or training issues associated with the incident?
; & No |Z Yes (If"Yes,” list below)
14
(o}
2]
Pfl 46. Were you able to locate any independent witnesses: |Z] No D Yes (If “Yes,” list below)
% Name Address Phone Number
» | W1: David Sanchez Local Stationed US NAVY
W2: Tammy Gardwell Wisconsin 608-921-0244
W3: Daniel Pember Tennesse 270-705-4443
W4: Jeff Liga Montana ./}’/ 734-545-5982
47. Is further review recommended: [<] No [ ] Yes 7 3rzy 10/30/20
FORWARD COMPLETED ORIGINAL REPORT TO INTERNAL AFFAIRS 48 Prepariﬂg_Supervisor’s Signature /1D 49 Date
. | 50. Did the review of this incident conclude that use
E of force was in g(p!iance with Departmental ]] I 2 ’ 20
= | policy? D No Yes If “No”, complete section 51) 62'. Date
Z
53. If section 48 is “No” record the Professional Standards Control Number: 54. Date Entered:
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On October 31*, 2020, 1, Ofc. Waite, was dispatched to Rick’s Bar located at 202 Duval Street as back up
for Ofc. Howell who was conducting a criminal mischief investigation and Ofc. Bozzetti who was
conducting a drug investigation. Sgt. Vazquez and Ofc. Ham were on scene assisting Ofc. Howell and Ofc.
Bozzetti with their investigations. During the investigations, | held scene security as we were dealing
with two separate cases in front of a large Friday night crowd in the most heavily trafficked area of Duval

Street.

As | held scene security, an emotional male subject, identified later as Aidan McNaughton, approached
me and advised his twin brother, identified later as Benjamin McNaughton, had been placed into
handcuffs and was currently in the rear of Ofc. Howell’s patrol vehicle. Aidan appeared to be
intoxicated, i.e., bloodshot glassy eyes, thick slurred speech, and the odor of an alcoholic beverage
emanated from his breath as he spoke. | explained to Aidan that his brother was under arrest for
criminal mischief and asked that he back away from the area in which the Officers were conducting their
investigations. Aidan complied and walked away. Moments later, Aidan began shouting loudly that his
brother had been arrested and began arguing with a group of male subjects as they attempted to calm
him. I approached Aidan and instructed him to calm down. | explained to Aidan that if he began causing
a disturbance he could be placed under arrest as well.

Once the investigation was complete, | left the area and began driving to the station to drop off
evidence. While enroute, Sgt. Vazquez asked for backup at the Wendy’s on Duval Street in reference to
an intoxicated male, Aidan McNaughton, displaying his middle finger at Sgt. Vazquez and passersby. Sgt.
Vazquez later told me several passersby observed Aidan’s disorderly behavior and appeared to be
concerned. Sgt. Vazquez was also notified by passersby by that Aidan had attempted to fight several
subjects as he walked south on Duval Street from Rick’s Bar towards the Wendy’s. Sgt. Vazquez advised
that as he parked his patrol vehicle, Aidan ran inside the Wendy'’s and locked himself inside of the
restroom. Sgt Vazquez stated Aidan returned outside shortly after at which point Sgt. Vazquez
instructed him to have a seat. Sgt. Vazquez said Aidan became verbally resistant. Sgt. Vazquez removed
his department issued OC spray and told Aidan he would be sprayed if he did not comply. Aidan
complied and took a seat on the curb. Once seated, Sgt. Vazquez placed handcuff restraints around his

wrist.

As | arrived on scene, a male and female, identified later as Jack Danhart and Isabela Palicki, approached
Sgt. Vazquez and | and began demanding that we tell them why Aidan was in handcuffs. Because Aidan’s
behavior had drawn a large crowd of spectators and Sgt. Vazquez and | were alone awaiting back up, |
instructed Danhart and Palicki to step back and away from Sgt. Vazquez and |. Palicki continued berating
Sgt. Vazquez and |, demanding that we give her an explanation as to why Aidan was in handcuffs. As |
was speaking to Danhart and Palicki, Sgt. Vazquez was approached by another male subject, Colin
Bourgeois. Bourgeois appeared to be a friend of Aidan’s and was told several times by Sergeant Vazquez
to step away from our immediate area. Bourgeois called Sgt. Vazquez a pussy and continuously defied
Sgt. Vazquez's commands to step back and away from our investigation. Unbeknownst to me, Ofc.
Purcell arrived on scene and Sgt. Vazquez instructed him to place Bourgeois into handcuffs reference



resisting. As. Ofc. Purcell attempted to take Bourgeois into custody, Bourgeois shoved Ofc. Purcell away
from him and fled on foot traveling east on Eaton Street directly towards K9 Ofc. Anglin, who was
arriving on scene. Ofc. Purcell and | began pursuing Bourgeois as K9 Ofc. Anglin issued Bourgeois loud
verbal commands to stop running. In full sprint, Bourgeois tucked his shoulder and attempted to run
through K9 Ofc. Anglin as he barreled into him. K9 Ofc. Anglin grabbed a hold of Bourgeois, at which
point Ofc. Purcell utilized a hip toss takedown maneuver redirecting Bourgeois to the groundina
controlled manner. Ofc. Purcell used the maneuver in order to limit Bourgeois’ physical resistance and
to apply handcuff restraints on to his wrist. Bourgeois, who was face down on the sidewalk, continued
to actively resist Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, and | as we attempted to place him into handcuffs by
tucking his arms underneath his chest in an attempt to defeat our attempts of control. | unholstered my
Taser, removed the cartridge, and began drive-stunning Bourgeois in the upper right quadrant of his
back while issuing him loud verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not
immediately comply, causing me to issue several cycles through the Taser to gain compliance. While
struggling with Bourgeois, | heard Sgt. Vazquez state over the radio that he had deployed his OC Spray
on several subjects and was requesting additional units to expedite their response to his location. Once
Bourgeois was in handcuffs, | returned to the intersection of Eaton Street and Duval Street to assist Sgt.

Vazquez.

As 1 approached the Wendy’s, | observed Sgt. Vazquez who was on the ground and in the middle of the
roadway on top of Aidan. In front of the Wendy’s, | observed Danhart and Palicki as they sat in front of
the restaurant complaining of pain from the OC spray. Ofc. Ham monitored Danhart and ! monitored
Palicki as we waited for additional units. Ofc. Malak and Sgt. Kouri arrived on scene and were able to
provide me with a set of handcuff restraints to place on Palicki.

Once the scene was secure, | spoke with Sgt. Vazquez. Sgt Vazquez told me when Bourgeois fled, he
attempted to place Aiden into the rear of his nearby patrol vehicle. While crossing Eaton Street, Sgt.
Vazquez stated McNaughton pushed off of him and attempted to flee. Sgt. Vazquez said he performed a
modified takedown on McNaughton, taking him to the ground in a controlled manner. As Sgt. Vazquez
had McNaughton pinned to the ground awaiting additional units, Danhart and Palicki suddenly and
aggressively approached Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez issued Danhart and Palicki loud verbal commands to
back up. Danhart and Palicki physically and verbally refused to comply to Sgt. Vazquez’s commands, at
which point he deployed two short bursts from his department issued OC cannister striking Danhart and

Palicki in the face.

Key West Fire Department Rescue 2 was dispatched to the scene in order to evaluate Bourgeois,
Danhart, and Palicki. Rescue 2 assisted in decontaminating the OC spray from Danhart and Palicki’s

faces, and cleared the scene shortly after.

After being evaluated, Bourgeois and Danhart were placed into the rear of Ofc. Purcell’s patrol vehicle
and transported to the Monroe County Detention Center without incident. Aiden and Janicki were



placed into the rear of my patrol vehicle and were also transported to the Monroe County Detention
Center without incident. \

My BWC was activated throughout this call and will be uploaded into evidence.

Based on the facts and evidence, Isabela Sofia Palicki did resist obstruct and oppose Sgt. Vazquez, a
certified Law Enforcement Officer in the State of Florida, during the lawful execution of his legal duties
by continuously interfering with Sgt. Vazquez as he conducted a disorderly conduct investigation and as
he attempted to secure an arrestee, a friend of Palicki’s, into the rear of his patrol vehicle contrary to
F.5. 843.02 - Resisting officer without violence to his or her person.



Response to Resistance Report

Key West Police Department Case No: 20-4436
[1.A Response to Resistance Report will be completed by the supervisor for: (Check all that apply)
Xl A response through the use of non-lethal weapons,

LOIOX

Applies weaponless physical force of strikes, kicks, or “take-downs”

When any person sustains an apparent substantial or fatal injury as a result of the application of force

When any person complains of injury as a result of the application of force

Discharge of firearm in the line of duty off-duty or on-duty (other than for training, maintenance or ballistics testing)

2. Date: 10/30/20 3. Time: 2340 4. Location: Wendys on Duval 5. Incident type: Resisting
E 6. Resistance Level 7. Explanation 8. Response Option 9. Explanation
u [ ] Passive: X]  Physical Control Take Down
g [1 Active: Pushing, Pulling, Bracing, Tensing XI  Non-lethal Weapon TASER and OC SPRAY
- D Aggressive: D Deadly Force
D Deadly Force:
10. Last Name: Demhart 11. First: Jack 12. Race: W 13. Sex: M
14. DOB: 11/18/99 15. Height: 5'09” 16. Weight: 180
17. Did you observe the subject: D No E Yes If NO, explain why in Section 42. If "YES", complete sections 18-22
18. Appeared to be: Intoxicated Under the infiluence of controlled substance |:| Emotionally / mentally disturbed
19. Injuries: D No @ Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 22)
20. Photographed: [:] No x Yes } 21. Treated: D No |E Yes By: |Z EMT/Paramedic on scene D Hospital D Detention
A o
Minor ".I () >
5 abrasions and “~ N
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22. Anterior View AR Posterior View S\
23. Officer: Sgt. B. Vazquez 24. Race: W 25, Sex: M 26. Age: 31 27. Height: 5'09"  28. Weight: 160

29. Duty Status: |Z On-duty L—_I Off-duty D Extra duty employment E Uniformed |:| Plain clothes j 30. Yrs Exp: 9

31. Injuries: D No & Evident D Alleged (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)

32. Photographed: D No |Z| Yes ! 33. Treated: No |:| Yes By: D EMT/Paramedic on scene D Hospital

OFFICER

34. Response option used by this officer: Deployed TASER, OC Spray, Take Down
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Response to Resistance Report (continued)

Key West Police Department Case No: 20-4436
36. TASER® device serial # X120059DH 37. TASER® device serial #
TASER®Cam serial # Label Gone TASER®Cam serial #
Cartridge 1 serial # Cartridge 1 serial #
> | Cartridge 2 serial # Cartridge 2 serial #
S Number of cycles: 1 Number of cycles:
& | Type of contact: [J Probe []CODS [X] Drive Stun Type of contact: [] Probe [] CODS [] Drive Stun
: Did probes penetrate skin: [] Yes [X] No Did probes penetrate skin: [ Yes [] No
% Target distance at probe launch: Contact Drive Stun Target distance at probe launch:
S Distance between probes; N/A Distance between probes:
Probes removed by (name): N/A Probes removed by (name):
Device downloaded by: Device downloaded by:

[J 38. Check and list any additional TASER® devices, cartridges or details in the incident description section.

39. Offense/Incident Report and/or Warrant Affidavit must include:
IZ All necessary criminal elements.

'n_: All details of the arrest
g Details articulating the subject's words, mannerisms and actions that justify the use of force.
x Details outlining the response to resistance utilized by each officer.
XI Detailed description of injury complaints and/or observed injuries
Details autlining the decontamination, first aid or medical treatment provided to the officer and/or subject.
40. Notified Date: 10/30/20 : | 41. Time: 2340PM
42, Did you respond to the scene: D No E Yes (If “No”, explain why)
43. Did you watch all relevant videos associated with the use of force? D No EI Yes (If “No”, explain why)
44. Did you meet with the Ofﬁber(s): D_No |Z] Yes (If “No”, explain why)
&
=)
g 45. During your review did you find any potential policy violations or training issues associated with the incident?
" DX No [] Yes (if“Yes,” list below)
4
(o]
2]
5 46. Were you able to locate any independent witnesses: E No D Yes (If “Yes,” list below)
% Name Address Phone Number
» | W1: David Sanchez . Local Stationed US NAVY
W2: Tammy Gardwell Wisconsin 608-921-0244
W3: Daniel Pember Tennesse 270-705-4443
Wa: Jeff Li Montana 734-545-5082
eff Liga ontan B - 2/ 545-59
47. Is further review recommended: X] No [_] Yes ,/A’—‘ 3042 10/30/20
FORWARD COMPLETED ORIGINAL REPORT TO INTERNAL AFFAIRS (,a"s Preparing upervisor’s S_ignature /1D 49. Date
. | 50. Did the review of this incident conclude that use
E of force was in compliance with Departmental 4/-" 35((' { (4 / 5/ Z@
- | policy? L—_l No @4;3 If“No”, complete section 51) Signature of Internal Affairs Inspector 52. Date
z

53. If section 48 is “No” record the Professional Standards Control Number: 54. Date Entered
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Response to Resistance Report (continued)

CaseNo: 20-4436

Key West Police Department

—

23. Officer: Scott Ham 24. Race: W 25. Sex: M 26. Age: 29 27.Height: 6’ 28. Weight: 205

29. Duty Status: & On-duty D Off-duty D Extra duty employment @ Uniformed D Plain ‘ 30. Yrs Exp: 1

31. Injuries: No D Evident D Alleged  (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)

32. Photographed: & No D Yes l 33. Treated: XI No D Yes By: D EMT/Paramedic on scene D Hospital

}734. Response option used by this officer: Assisted in Takedown
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31. Injuries: D No D Evident D Alleged  (If Evident or Alleged, describe and indicate areas on charts in Section 35)
32, Photographed: D No D Yes | 33. Treated: D No I:l Yes By: D EMT/Paramedic on scene D Hospital
_34. Response option used by this officer: (if TASER®, also reference line number from TASER® section)
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On October 31%, 2020, I, Ofc. Waite, was dispatched to Rick’s Bar located at 202 Duval Street as back up
for Ofc. Howell who was conducting a criminal mischief investigation and Ofc. Bozzetti who was
conducting a drug investigation. Sgt. Vazquez and Ofc. Ham were on scene assisting Ofc. Howell and Ofc.
Bozzetti with their investigations. During the investigations, | held scene security as we were dealing
with two separate cases in front of a large Friday night crowd in the most heavily trafficked area of Duval

Street.

As I held scene security, an emotional male subject, identified later as Aidan McNaughton, approached
me and advised his twin brother, identified later as Benjamin McNaughton, had been placed into
handcuffs and was currently in the rear of Ofc. Howell’s patrol vehicle. Aidan appeared to be
intoxicated, i.e., bloodshot glassy eyes, thick slurred speech, and the odor of an alcoholic beverage
emanated from his breath as he spoke. | explained to Aidan that his brother was under arrest for
criminal mischief and asked that he back away from the area in which the Officers were conducting their
investigations. Aidan complied and walked away. Moments later, Aidan began shouting loudly that his
brother had been arrested and began arguing with a group of male subjects as they attempted to calm
him. I approached Aidan and instructed him to calm down. | explained to Aidan that if he began causing

a disturbance he could be placed under arrest as well.

Once the investigation was complete, | left the area and began driving to the station to drop off
evidence. While enroute, Sgt. Vazquez asked for backup at the Wendy’s on Duval Street in reference to
an intoxicated male, Aidan McNaughton, displaying his middle finger at Sgt. Vazquez and passersby. Sgt.
Vazquez later told me several passersby observed Aidan’s disorderly behavior and appeared to be
concerned. Sgt. Vazquez was also notified by passersby by that Aidan had attempted to fight several
subjects as he walked south on Duval Street from Rick’s Bar towards the Wendy's. Sgt. Vazquez advised
that as he parked his patrol vehicle, Aidan ran inside the Wendy’s and locked himself inside of the
restroom. Sgt Vazquez stated Aidan returned outside shortly after at which point Sgt. Vazquez
instructed him to have a seat. Sgt. Vazquez said Aidan became verbally resistant. Sgt. Vazquez removed
his department issued OC spray and told Aidan he would be sprayed if he did not comply. Aidan
complied and took a seat on the curb. Once seated, Sgt. Vazquez placed handcuff restraints around his

wrist.

As | arrived on scene, a male and female, identified later as Jack Danhart and Isabela Palicki, approached
Sgt. Vazquez and | and began demanding that we tell them why Aidan was in handcuffs. Because Aidan’s
behavior had drawn a large crowd of spectators and Sgt. Vazquez and | were alone awaiting back up, |
instructed Danhart and Palicki to step back and away from Sgt. Vazquez and I. Palicki continued berating
Sgt. Vazquez and |, demanding that we give her an explanation as to why Aidan was in handcuffs. As |
was speaking to Danhart and Palicki, Sgt. Vazquez was approached by another male subject, Colin
Bourgeois. Bourgeois appeared to be a friend of Aidan’s and was told several times by Sergeant Vazquez
to step away from our immediate area. Bourgeois called Sgt. Vazquez a pussy and continuously defied
Sgt. Vazquez’s commands to step back and away from our investigation. Unbeknownst to me, Ofc.
Purcell arrived on scene and Sgt. Vazquez instructed him to place Bourgeois into handcuffs reference



resisting. As. Ofc. Purcell attempted to take Bourgeois into custody, Bourgeois shoved Ofc. Purcell away
from him and fled on foot traveling east on Eaton Street directly towards K9 Ofc. Anglin, who was
arriving on scene. Ofc. Purcell and | began pursuing Bourgeois as K9 Ofc. Anglin issued Bourgeois loud
verbal commands to stop running. In full sprint, Bourgeois tucked his shoulder and attempted to run
through K9 Ofc. Anglin as he barreled into him. K9 Ofc. Anglin grabbed a hold of Bourgeois, at which
point Ofc. Purcell utilized a hip toss takedown maneuver redirecting Bourgeois to the ground in a
controlled manner. Ofc. Purcell used the maneuver in order to limit Bourgeois’ physical resistance and
to apply handcuff restraints on to his wrist. Bourgeois, who was face down on the sidewalk, continued
to actively resist Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, and | as we attempted to place him into handcuffs by
tucking his arms underneath his chest in an attempt to defeat our attempts of control. | unholstered my
Taser, removed the cartridge, and began drive-stunning Bourgeois in the upper right quadrant of his
back while issuing him loud verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not
immediately comply, causing me to issue several cycles through the Taser to gain compliance. While
struggling with Bourgeois, | heard Sgt. Vazquez state over the radio that he had deployed his OC Spray
on several subjects and was requesting additional units to expedite their response to his location. Once
Bourgeois was in handcuffs, | returned to the intersection of Eaton Street and Duval Street to assist Sgt.

Vazquez.

As | approached the Wendy’s, | observed Sgt. Vazquez who was on the ground and in the middie of the
roadway on top of Aidan. In front of the Wendy’s, | observed Danhart and Palicki as they sat in front of
the restaurant complaining of pain from the OC spray. Ofc. Ham monitored Danhart and | monitored
Palicki as we waited for additional units. Ofc. Malak and Sgt. Kouri arrived on scene and were able to

provide me with a set of handcuff restraints to place on Palicki.

Once the scene was secure, | spoke with Sgt. Vazquez. Sgt Vazquez told me when Bourgeois fled, he
attempted to place Aiden into the rear of his nearby patrol vehicle. While crossing Eaton Street, Sgt.
Vazquez stated McNaughton pushed off of him and attempted to flee. Sgt. Vazquez said he performed a
. modified takedown on McNaughton, taking him to the ground in a controlled manner. As Sgt. Vazquez
had McNaughton pinned to the ground awaiting additional units, Danhart and Palicki suddenly and
aggressively approached Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez issued Danhart and Palicki loud verbal commands to
back up. Danhart and Palicki physically and verbally refused to comply to Sgt. Vazquez's commands, at
which point he deployed two short bursts from his department issued OC cannister striking Danhart and

Palicki in the face.

Key West Fire Department Rescue 2 was dispatched to the scene in order to evaluate Bourgeois,
Danhart, and Palicki. Rescue 2 assisted in decontaminating the OC spray from Danhart and Palicki’s

faces, and cleared the scene shortly after.

After being evaluated, Bourgeois and Danhart were placed into the rear of Ofc. Purcell’s patrol vehicle
and transported to the Monroe County Detention Center without incident. Aiden and Janicki were



placed into the rear of my patrol vehicle and were also transported to the Monroe County Detention
Center without incident.

At the jail, Danhart provided me with his name and date of birth, November 18, 1999. While turning his
belongings over to the Detention Deputies | located a Texas Driver License inside of Danhart’s wallet.
The identification matched the information Danhart had provided to me but listed his year of birth as
1996. | asked Danhart to confirm his year of birth and he advised 1999. | attempted to run the License
through the National Crime Information Center and did not receive a return, indicative of a counterfeit
identification card. | seized the counterfeit Driver License and will be placing it into property as

evidence.
My BWC was activated throughout this call and will be ubloaded into evidence.

Based on the facts and evidence, Jack Peter Danhart did resist obstruct and oppose Sgt. Vazquez, a
certified Law Enforcement Officer in the State of Florida, during the lawful execution of his legal duties
by continuously interfering with Sgt. Vazquez as he conducted a disorderly conduct investigation and as
he attempted to secure an arrestee, a friend of Denhart’s, into the rear of his patrol vehicle contrary to

F.5. 843.02 - Resisting officer without violence to his or her person.

Jack Peter Danhart did knowingly have in his possession an unlawfully issued fictitious Texas state Driver
License contrary to F.S. 322.12 (1) (A) - Unauthorized possession of, and other unlawful acts in relation

to, driver license or identification card.



INCIDENT/INVESTIGATION

Agency Name aseft 20-004436
Key West Police Department REPORT Date  Time Reported
I |ort 10/31/2020 23:43 Sat
N FL0440100 Last Known Secure
(I: Location of Incident Premise Type Beat/GP A Fonnd 10/31/202023.43 Sat
D 335 DUVAL ST, Key West FL 33040- Highway / Street / Road/ BI1, GPB1 10/31/2020 23:43 Sat
IE:] #1 ;ﬁme Incident(s) (Com) | Weapon / Tools HANDS, FIST, FEET I Activity
T ngew Entry Exit Security
D 42 Crime Incident {Com) | Weapon / Tools ‘ Activity
A Drug Possession Controlled Substance - -
T Entry Exit fecunty
A DRA
43 Crime Incident (Com) | Weapon / Tools ‘ Activity
gzév’;rderly Conduct Fntry — Security
MO
# of Victims 2 Type: GOVERNMENT Injury: None Domestic: N
Victim/Business Name (Last, First, Middle) Victim of DOB Race | Sex |Relationship | Resident Status | Military
V | V1 |STATE OF FLORIDA Crime# | / / To Offender Branch/Status
1 2,34 Age ST N/A
g Home Address Home Phone
IE/I Employer Name/Address Business Phone Mobile Phone
VYR Make Model Style Color Lic/Lis VIN
CODES: V- Victim (Denote V2, V3) O = Owner (if other than victim) R = Reporting Person (if other than victim)
o | Type: INDIVIDUAL Injury: None
T |Code | Name (Last, First, Middle) Victim of DOB Race | Sex| Relationship | Resident Status |  Military
H | by PURCELL, CHASE DOUGLASS Crime # (05/13/1995 To Offender Branch/Status
E 1, Age 25 | W |M|ST Resident
R | Home Address Home Phone
S 1604 N ROOSEVELT BLVD KEY WEST, FL 33040
Employer Name/Address Business Phone Mobile Phone
I KWPD, 1604 N ROOSEVELT BLVD (OFFICER) 305-809-1000
N Type: Injury:
i Code | Name (Last, First, Middle) Victim of DOB Race | Sex| Relationship | Resident Status |  Military
o Crime # To Offender Branch/Status
I{] Age
E Home Address Home Phone
D
Employer Name/Address Business Phone Mobile Phone
L=Lost S=Stolen R=Recovered D=Damaged Z=Secized B=Bumed C= Counterfeit/Forged F=Found
"QJ" = Recovered for Other Jurisdiction)
Vi Status L. .
# |Code| Frm/To Value QJ |OTY Property Description Make/Model Serial Number
35 EVID 30.00 1| AXON BWC/3646
99 EVID 30.00 1| COUNTERFEIT CONNECTICUT DRIVER LICENSE
P 22 EVID 30.00 1| COUNTERFEIT TEXAS DRIVER LICENSE
R
0o
P
E
R
T
Y
Officer/ID#  WAITE KENNETHJ _ (3646) :
Invest ID# () Supervisor VAZQUEZ, BILLY  (3467)
Complainant Signature Case Status Case Disposition:
b Cleared By Arrest 11/01/2020| " Cleared By drrest ___11/01/2020 | Fagel
R_CS1IBR Printed By: BVAZQUEZ, L20150 # bvazquez Sysi#: 1 11/01/2020 20:58




Incident Report Additional Offense List

Key West Police Department OCA: 20-004436
Offense List (Continued) Page 2
Counter Offense Description Fel/Misd  Statute Completed/Attempted
#4 RESIST ARREST / ESCAPE XoMm Com
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Incident Report Additional Name List

OCA: 20-004436

Key West Police Department

Additional Name List
Victim of
Name Code/#  Name (Last, First, Middle) Crime# DOB Age Race Sex
1) wI 1 PEMBER, DANIEL 01/19/1990 30 W M
Address 3868 CENTRAL PIKE Apt. 420, HERMITAGE, TN 37076- H:270-705-9943
Empl/Addr B: - -
Mobile #: - -
2) wi 2 LIGE, JEFFERY WALTER 04/14/1963 57 W M
Address 616 W GANSON ST, JACKSON, MI 49201- H:734-545-5982
Empl/Addr B: - -
Mobile #: - -
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INCIDENT/INVESTIGATION REPORT

Key West Police Department I_Case # 20-004436 |

gt:ctilel: L=Lost S=Stolen R=Recovered D=Damaged Z=Seized B=Bumed C=Counterfeit/Forged F=Found
UCR | Status Quantity Type Measure Suspected Type Up to 3 types of activity
D
R
U
G
S
Assisting Officers
PURCELL, C. (3967), HAM, R. (4009), HERNANDEZ, L. (3452), ANGLIN, T.H. (2872), KOURI, D.G. (3022), VAZQUEZ, B.
(3467), MALAK, T.J. (4045)
Suspect Hate / Bias Motivated:
NARRATIVE
R _CS2IBR

By: BVAZQUEZ, 1.20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 4



REPORTING OFFICER NARRATIVE ==
Key West Police Department 20-004436
Victim Offense Date / Time Reported
STATE OF FLORIDA BATTERY Sat 10/31/2020 23:43

On October 31st, 2020, I, Ofc. Waite, was dispatched to Rick's Bar located at 202 Duval Street as back up for Ofc.
Howell who was conducting a criminal mischief investigation and Ofc. Bozzetti who was conducting a drug
investigation. Sgt. Vazquez and Ofc. Ham were on scene assisting Ofc. Howell and Ofc. Bozzetti with their
investigations. During the investigations, I held scene security as we were dealing with two separate cases in front of
a large Friday night crowd in the most heavily trafficked area of Duval Street.

As I held scene security, an emotional male subject, identified later as Aidan McNaughton, approached me and
advised his twin brother, identified later as Benjamin McNaughton, had been placed into handcuffs and was
currently in the rear of Ofc. Howell's patrol vehicle. Aidan appeared to be intoxicated, i.e., bloodshot glassy eyes,
thick slurred speech, and the odor of an alcoholic beverage emanated from his breath as he spoke. I explained to
Aidan that his brother was under arrest for criminal mischief and asked that he back away from the area in which the
Officers were conducting their investigations. Aidan complied and walked away. Moments later, Aidan began
shouting loudly that his brother had been arrested and began arguing with a group of male subjects as they attempted
to calm him. I approached Aidan and instructed him to calm down. I explained to Aidan that if he began causing a
disturbance he could be placed under arrest as well.

Once the investigation was complete, I left the area and began driving to the station to drop off evidence. While
enroute, Sgt. Vazquez asked for backup at the Wendy's on Duval Street in reference to an intoxicated male, Aidan
McNaughton, displaying his middle finger at Sgt. Vazquez and passersby. Sgt. Vazquez later told me several
passersby observed Aidan's disorderly behavior and appeared to be concerned. Sgt. Vazquez was also notified by
passersby by that Aidan had attempted to fight several subjects as he walked south on Duval Street from Rick's Bar
towards the Wendy's. Sgt. Vazquez advised he parked his patrol vehicle at which point Aidan ran inside the
Wendy's and locked himself inside of the restroom. Sgt Vazquez advised Aidan returned outside shortly after at
which point Sgt. Vazquez instructed him to have a seat. Sgt. Vazquez said Aidan became verbally resistant. Sgt.
Vazquez removed his department issued OC spray and told Aidan he would be sprayed if he did not comply. Aidan
complied and took a seat on the curb. Once seated, Sgt. Vazquez placed handcuff restraints around his wrist.

As L arrived on scene, a male and female, identified later as Jack Danhart and Isabela Palicki, approached Sgt.
Vazquez and I and began demanding that we tell them why Aidan was in handcuffs. Because Aidan's behavior had
drawn a large crowd of spectators and Sgt. Vazquez and I were alone awaiting back up, I instructed Danhart and
Palicki to step back and away from Sgt. Vazquez and 1. Palicki continued berating Sgt. Vazquez and I, demanding
that we give her an explanation as to why Aidan was in handcuffs. As I was speaking to Danhart and Palicki, Sgt.
Vazquez was approached by another male subject, Colin Bourgeois. Bourgeois appeared to be a friend of Aidan's
and was told several times by Sergeant Vazquez to step away from our immediate area. Bourgeois called Sgt.
Vazquez a pussy and continuously defied Sgt. Vazquez's commands to step back and away from our investigation.
Unbeknownst to me, Ofc. Purcell arrived on scene and Sgt. Vazquez instructed him to place Bourgeois into
handcuffs reference

resisting. As. Ofc. Purcell attempted to take Bourgeois into custody, Bourgeois shoved Ofc. Purcell away from him
and fled on foot traveling east on Eaton Street directly towards K9 Ofc. Anglin, who was arriving on scene. Ofc.
Purcell and I began pursuing Bourgeois as K9 Ofc. Anglin issued Bourgeois loud verbal commands to stop running.
In full sprint, Bourgeois tucked his shoulder and attempted to run through K9 Ofc. Anglin as he barreled into him.
K9 Ofc. Anglin grabbed a hold of Bourgeois, at which point Ofc. Purcell utilized a hip toss takedown maneuver
redirecting Bourgeois to the ground in a controlled manner. Ofc. Purcell used the maneuver in order to limit
Bourgeois" physical resistance and to apply handcuff restraints on to his wrist. Bourgeois, who was face down on

Reporting Officer: WAITE, KENNETHJ  Printed By: BVAZQUEZ, 120150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 5
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REPORTING OFFICER NARRATIVE OCA
Key West Police Department 20-004436
Victim Offense Date / Time Reported
STATE OF FLORIDA BATTERY Sar 10/31/2020 23:43

the sidewalk, continued to actively resist Ofc. Purcell, K9 Ofc. Anglin, and I as we attempted to place him into
handcuffs by tucking his arms underneath his chest in an attempt to defeat our attempts of control. I unholstered my
Taser, removed the cartridge, and began drive-stunning Bourgeois in the upper right quadrant of his back while
issuing him loud verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not immediately comply,
causing me to issue several cycles through the Taser to gain compliance. While struggling with Bourgeois, I heard
Sgt. Vazquez state over the radio that he had deployed his OC Spray on several subjects and was requesting
additional units to expedite their response to his location. Once Bourgeois was in handcuffs, I returned to the
intersection of Eaton Street and Duval Street to assist Sgt. Vazquez.

As I approached the Wendy's, I observed Sgt. Vazquez who was on the ground and in the middle of the roadway on
top of Aidan. In front of the Wendy's, I observed Danhart and Palicki as they sat in front of the restaurant
complaining of pain from the OC spray. Ofc. Ham monitored Danhart and I monitored Palicki as we waited for
additional units. Ofc. Malak and Sgt. Kouri arrived on scene and were able to provide me with a set of handcuff
restraints to place on Palicki.

Once the scene was secure, I spoke with Sgt. Vazquez. Sgt Vazquez told me when Bourgeois fled, he attempted to
place Aiden into the rear of his nearby patrol vehicle. While crossing Eaton Street, Sgt. Vazquez stated McNaughton
pushed off of him and attempted to flee. Sgt. Vazquez said he performed a modified takedown on McNaughton,
taking him to the ground in a controlled manner. As Sgt. Vazquez had McNaughton pinned to the ground awaiting
additional units, Danhart and Palicki suddenly and aggressively approached Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez issued
Danhart and Palicki loud verbal commands to back up. Danhart and Palicki physically and verbally refused to
comply to Sgt. Vazquez's commands, at which point he deployed to short bursts from his department issued OC
cannister striking Danhart and Palicki in the face. Sgt. Vazquez advised he was able relocate himself and
McNaughton from the roadway once additional Officers arrived on scene. Moments later, Sgt. Vazquez stated he
attempted to place Danhart in custody. Sgt. Vazquez said Danhart became physically resistant by refusing to put his
hands behind his back. Sgt. Vazquez said Ofc. Ham was giving loud verbal commands for Danhart to stop resisting.
Sgt. Vazquez said he used a modified takedown maneuver, taking Danhart to the ground in a controlled manner.
Once on the ground, Sgt. Vazquez said Danhart continued to physically resist his efforts and attempts of taking him
into custody. Sgt. Vazquez said he removed his department issued Taser and delivered a cartridge off drive stun to
Danhart's middle back. Sgt. Vazquez said Danhart immediately placed his hands behind his back, allowing Ofc.
Ham to place handcuffs restraints around his wrist.

Key West Fire Department Rescue 2 was dispatched to the scene in order to evaluate Bourgeois, Danhart, and
Palicki. Rescue 2 assisted in decontaminating the OC spray from Danhart and Palicki faces, and cleared the scene
shortly after.

After being evaluated, Bourgeois and Danhart were placed into the rear of Ofc. Purcell's patrol vehicle and
transported to the Monroe County Detention Center without incident. Aiden and Janicki were

placed into the rear of my patrol vehicle and were also transported to the Monroe County Detention Center without
incident.

At the jail, Danhart provided me with his name and date of birth, November 18, 1999. While turning his belongings
over to the Detention Deputies I located a Texas Driver License inside of Danhart’s wallet. The identification
matched the information Danhart had provided to me but listed his year of birth as 1996. I asked Danhart to confirm

Reporting Officer: WAITE, KENNETHJ  Printed By: BVAZQUEZ, L20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 6
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REPORTING OFFICER NARRATIVE oy
Key West Police Department 20-004436
Victim Offense Date / Time Reported
STATE OF FLORIDA BATTERY Sat 10/31/2020 23:43

his year of birth and he advised 1999. I attempted to run the License through the National Crime Information Center
and did not receive a return, indicative of a counterfeit identification card. I seized the counterfeit Driver License
and will be placing it into property as evidence. Bourgeois provided me with his name and date of birth, June 18,
2000. While turning his belongings over to the Detention Deputies I located a Connecticut Driver License inside of
Bourgeois® wallet. The identification matched the information Bourgeois had provided to me but listed his year of
birth as 1998. I asked Bourgeois to confirm his year of birth and he advised 2000. I attempted to run the License
through the National Crime Information Center and did not receive a return, indicative of a counterfeit identification
card. I seized the counterfeit Driver License and will be placing it into property as evidence.

While searching Bourgeois® wallet, Detention Center Deputies located a clear plastic bag containing a white
powdery substance. Officer Purcell conducted a field test on the white powdery substance, and it field tested
positive for cocaine. Ofc. Purcell weighed (0.3 grams), packaged, and submitted the cocaine into property as
evidence. The Detention Center Deputies also located a small clear baggie containing one small round blue pill
labeled 031 on one side and R on the other side. Using the online website Drugs.com, Ofc. Purcell identified the pill
as Alprazolam 1mg a schedule 4 controlled substance. The bag also contained a green rectangle-like and two broken
pieces of the same green rectangle-like pill inside of the bag. The pills were labeled S 90 3 on one side. Ofc. Purcell
identified the pills as Alprazolam 2mg. The total weight for this Alprazolam was .9 grams.

My BWC was activated throughout this call and will be uploaded into evidence.

Reporting Officer: WAITE, KENNETH J  Printed By: BVAZQUEZ, 1.20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 7
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Key West Police Department

Incident Report Suspect List

OCA: 20-004436

Name (Last, First, Middle) Also Known As Home Address
595 COLES MEADOW RD
- DANHART, JACK PETER
NORTHAMPTON, MA 01060
Business Address
DOB Age Race | Sex | Eth | Hgt Wegt Hair Eye Skin Driver's License / State.
11/18/1999 20 |\ W |M | N 509 180 BIN| GRN| FAR 828792293 MA
Scars, Marks, Tattoos, or other distinguishing features
Reported Suspect Detail ~ Suspect Age Race | Sex | Eth Height Weight SSN
Weapon, Type Feature Make Model Color Caliber Dir of Travel
Mode of Travel
VehYr/Make/Model Drs | Style Color Lic/St VIN
Notes Physical Char
Name (Last, First, Middle) Also Known As Home Address
379 ANTHONY ST
PALICKI, ISABELA SOFIA
CK1, ISAB S GLEN ELLYN, IL 60137
Business Address
DOB Age Race | Sex | Eth | Hgt Wt Hair Eye Skin Driver's License / State.
08/16/2001 19 | W |F N 502 120 | BRO| BRO| FAR P42041701833 IL
Scars, Marks, Tattoos, or other distingnishing features
Reported Suspect Detail ~ Suspect Age Race | Sex | Eth Height Weight SSN
Weapon, Type Feature Make Model Color Caliber Dir of Travel
Mode of Travel
VehYr/Make/Model Drs | Style Color Lic/St VIN
Notes Physical Char
R _CS8IBR Printed By: BVAZQUEZ, L20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 8



Key West Police Department

Incident Report Suspect List

OCA: 20-004436

3 Name (Last, First, Middle) Also Known As Home Address
39 STUART RD
'R ,
BOURGEOIS, COLIN R ROCHESTER, MA 02770
Business Address
DOB Age Race | Sex | Eth | Hgt Wagt Hair Eye Skin Driver's License / State.
06/18/2000 20 | W |M | N 601 220 | BRO| BRO OLI 8568673 MA
Scars, Marks, Tattoos, or other distinguishing features
Reported Suspect Detail ~ Suspect Age Race | Sex | Eth Height Weight SSN
Weapon, Type Feature Make Model Color Caliber Dir of Travel
Mode of Travel
VehYr/Make/Model Drs | Style Color Lic/St VIN
Notes Physical Char
4 Name (Last, First, Middle) Also Known As Home Address
113 REGENTS PLACE
MCNALCHION ADANTETER PONTE VERDE BCH, FL 32080
Business Address
DOB Age Race | Sex | Eth | Hgt Wegt Hair Eye Skin Driver's License / State.
06/14/2000 20 | W |M | N 600 180 BLN| BRO| FAR M252018002140 FL
Scars, Marks, Tattoos, or other distinguishing features
Reported Suspect Detail ~ Suspect Age Race | Sex |Eth Height Weight SSN
Weapon, Type Feature Make Model Color Caliber Dir of Travel
Mode of Travel
VehYr/Make/Model Drs | Style Color Lic/St VIN
Notes Physical Char
R_CS8IBR Printed By: BVAZQUEZ, 1.20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 9



Incident Report Related Property List

Key West Police Department OCA: 20-004436
1 Property Description Make Model Caliber
AXON BWC/3646
Color Serial No. Value Qty Unit Jurisdiction
30.00 1.000 EA Locally
Status Date NIC # State # Local # OAN
Evidence 10/31/2020
Name (Last, First, Middle) DOB Age Race Sex
_ _I;ige, Jeffery Walter 04/14/1963 57 W M
Notes
2 Property Description Make Model Caliber
COUNTERFEIT CONNECTICUT DRIVER LICENSE
Color Serial No. Value Qty Unit Jurisdiction
$0.00 1.000 EA Locally
Status Date NIC # State # Local # OAN
Evidence 10/31/2020
Name (Last, First, Middle) DOB Age Race Sex
Lige, Jeffery Walter 04/14/1963 57 W M
Notes
3 Property Description Make Model Caliber
COUNTERFEIT TEXAS DRIVER LICENSE
Color Serial No. Value Qty Unit Jurisdiction
$0.00 1.000| E4 Locally
Status Date NIC # State # Local # OAN
Evidence 10/31/2020
Name (Last, First, Middle) DOB Age Race Sex
Lige, Jeffery Walter 04/14/1963 57 W M
Notes

R_CSOIBR Printed By: BVAZQUEZ, L20150 # bvazquez 11/01/2020 20:58 Page 10




[ initial Report Continued KEY WEST POLICE DEPARTMENT
ﬂ Investigative/Supplemental Report
3. INC. D;T-E !

20 - “/"cﬁg‘ Bucggzm&{al S’-'f; g”"r ﬁ;"ngavza @,%‘ 20 ‘5;"?% “‘ﬁZj

€ O 8. CROBS REF. NC. ¢

?3'-50 “20 ‘?3‘1/ '334'»? 0230 N /4 'Eg;mf; / % rs“ﬁrafo/ff

REPORT SIGNAL #

{754 14 | fo-31-9
e | "’ | )0-3)- 20| A 4

ADMIN.




On October 30%™, 2020, at about 2340 hours, | Sgt. Vazquez was approaching the intersection, of Eaton
St., and Duval St, when | observed a subject screaming multiple obscenities. The subject was displaying
his middle finger at me, as well as pedestrians and other citizens in the immediate area. As | parked my
marked patrol car, | observed numerous concerned citizens having their normal sense of public decency,
peace and quiet, normal expectations of public morals being affected by the disorderly actions and
conduct of this subject. | parked my patrol car on the 500 block of Eaton Street, while continuing to
maintain visual contact on the male. The male ran into Wendy’s and locked himself in the bathroom. |
waited outside. | radioed for more units to respond, due to a growing crowd. A few moments later, the

male exited the restaurant.

It should be noted that moments prior to this, the unknown male was interfering with Officers and
myself on an unrelated call at 202 Duval Street. It was also reported that the unknown male attempted
to fight multiple subjects. This subject’s belligerent behavior progressed as he walked south on Duval St.
The unknown male was removed from numerous establishments, around the lower Duval corridor.

I made contact with the male and told him to have a seat. The male became verbally resistant at first. |
removed my department issued OC spray and told him he would be sprayed if he did not comply. The
male eventually complied and had a seat on an adjacent curb. I handcuffed the subject. The subject was
later identified as Adrian Tarrant Mcnaughton.

While speaking with Mcnaughton, a few of his friends arrived and began to impede my investigation.
Jack Peter Danhart, and Isabella Sofia Palicki specifically drew my attention to them and hindered my
investigation. | gave loud verbal commands for Danhart and Palicki to back up, however they refused. |
had to physically push both Palicki and Danhart back. At one point | lost visual on Mcnaughton due to
their impeding of my investigation. A third friend of Mcnaughton walked up. | also gave him loud verbal
commands for him to back up, he also refused and called me a “Pussy”. | instructed Ofc. Purcell, who
was walking up, to place this subject in custody. The subject pushed off of Ofc. Purcell and suddenly took
flight, running east on Eaton Street. | stayed with Mcnaughton, while Ofc. Purcell and Ofc. Anglin fought
with the unknown male. Given the fact the scene was rapidly deteriorating, | began to escort
Mcnaughton to my nearby patrol car. As we were crossing Eaton Street, Mcnaughton suddenly pushed
off of me and attempted to run. Given these facts, and Mcnaughton resistance level rising, | performed a
modified takedown, bringing Mcnaughton to the ground in a controlled manner. Once on the ground
Mcnaughton, stopped physically resisting. While on the ground, Danhart and Palicki suddenly and
aggressively ran up. | gave numerous, loud, clear, verbal commands for Danhart and Palicki to back up.
They ignored my commands and remained within just a few feet of Mcnaughton and myself. Given the
fact Danhart and Palicki, physically and verbally were refusing to comply, | deployed two short bursts of
my department issued OC spray, striking Danhart and Palicki in their face’s. Danhart and Palicki began to
run away in opposite directions. | radioed to responding units to expedite. Once other officers arrived on
scene, we placed Mcnaughton on an adjacent curb.

A few moments, | attempted to place Danhart in custody. Danhart became physically resistant by
refusing to put his hands behind his back. Ofc. Ham was giving loud verbal commands for Danhart to
stop resisting. | used a modified takedown to bring Danhart to the ground in a controlled manner. Once
on the ground, Danhart continued to physically resist my efforts in placing him in custody. i removed my
dept issued Taser and delivered a cartridge off drive stun to Danhart’s middle back. Danhart
immediately put his hands behind his back. Ofc. Ham handcuffed Danhart.



| had no further ingeractions with the defendants in this case.

My BWC was activated.
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On October 30, 2020, at approximately 2344 hours, I, Ofc. S. Ham responded to 335 Duval St,, as backup.

Upon arrival, Sgt. B. Vazquez was on the ground with one male and he told me to stand by the other
male that had been pepper sprayed. | stood by the other male that was seated on the sidewalk. | had to
tell the male multiple times to stay seated. Sgt. Vazquez walked over to me and said to arrest the male. |
grabbed the male by his left wrist, and he began puiling away from me and Sgt. Vazquez. Sgt. Vazquez
rolled the male on to his front side while | maintained control over his left wrist. The male would not
allow us to bring his hands behind his back to handcuff him. Sgt. Vazquez drive stunned the male
between his shoulder blades. | handcuffed the male and Ofc. T. Malak and I sat him up. Ofc, Malak
escorted the male to the side of Wendy’s, and | escorted the other male that Sgt. Vazquez was previously
with to the same location.

This concluded my interaction with this case.

My Axon BWC was Activated and uploaded.
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On 10/30/2020 at approximately 2347 hours I, Officer Purcell, responded to 335a Duval St (Wendy’s) to
back up Sgt Vazquez with a disorderly subject.

Upon arrival | observed a white male (Colin Bourgeois) standing next to Sgt Vazquez. Sgt Vazquez was
giving Bourgeois verbal commands to back away. Sgt Vazquez instructed me to detain Bourgeois.
Bourgeois pushed away from me and began to run east on Eaton St. | drew my taser and gave Bourgeois
verbal commands to stop or he would be tased. Officer T. Anglin intercepted Bourgeois approximately
40 feet east from the intersection of Duval St and Eaton St. Bourgeois lowered his shoulder and
attempted to run through Officer T. Anglin. Officer T. Anglin grabbed Bourgeois and stopped his
forward progress. | grabbed Bourgeois around the waist and picked him up and put him on the ground.
Bourgeois pulled his hands under his body and tensed attempting to prevent being placed in handcuffs.
I gave Bourgeois clear verbal commands to place his hands behind his back. Bourgeois did not comply.
Officer T. Anglin and | were able to force Bourgeois’ left arm behind his back. Officer Waite drive
stunned Bourgeois several times before he complied and put his right arm behind his back. | placed
handcuffs on Bourgeois and searched his person. During the search I located a wallet in Bourgeois’ left
front pants pocket. Inside the wallet was one Img Alprazolam pill, one and two partial 2mg Alprazolam
tabs, and a small baggie containing .3g of FTP cocaine.

I transported Bourgeois and Jack Denhart to the Monroe County Detention Center without incident.

My Axon BWC was activated but was immediately knocked off of my person when Bourgeois pushed
away from me and ran.



20-4436

On 300CT20 at 2341, I (Ofc. T. Anglin) responded to Wendy’s, located at 335a Duval Street regarding a
request for assistance by Sgt. B. VAZQUEZ for an unruly subject on scene. Upon my arrival to the area,
(500 block of Eaton Street) | headed towards the Duval Street side of the restaurant.

As | rounded the backside of a parked vehicle and stepped onto the sidewalk, | heard Officers, who were
standing near the entrance of the restaurant on Duval Street, giving commands to a white male wearing
a dark colored sleeveless shirt and dark colored shorts to stop.

I observed the white male flail his arms at the Officers and begin running east on the 500 block of Eaton
Street on the sidewalk towards me. | was wearing my KWPD K-9 uniform and yelled for the white male
to stop. As the white male closed the distance between us, he suddenly shifted his stance like a football
player and attempted to run through me. | blocked the white male’s path and attempted to gain control
of his arms and redirect his forward momentum towards the ground.

I stopped the white male as his body spun around and he tumbled to the ground as | regained my now
unstable footing. The white male quickly regained his footing and as he attempted to stand and flee
once more, Ofc. C. PURCELL quickly approached and was able to redirect the white male to the ground,
(See Ofc. C. PURCELL’S report for details).

Once on the ground, the white male braced his arms underneath his body and refused to be handcuffed.
Ofc. PURCELL and | were able to gain control of the white male’s left arm and Ofc. C. PURCELL placed a
handcuff on his right wrist. Ofc. K. WAITE utilized his Taser, (Drive stun — no cartridge for pain
compliance) on the white male’s right triceps, which allowed me the opportunity to gain control of his
right arm. Ofc. C. PURCELL was able to place the second handcuff on the white male’s right wrist.

After the white male was handcuffed, Ofc. C. PURCELL and | escorted the white male to Ofc. C.
PURCELL’S patrol vehicle and secured him inside. After speaking with Officers on scene and collecting
my equipment to include my body camera, which was knocked to the ground during the incident, |
gathered information for my report and departed the scene.

My Axon body worn camera was not active during this incident and was knocked off my body during the
onset of my involvement in this call.
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Supervisor: (0) Supervisor Review Date / Time: NOT REVIEWED
Contact: Reference: General Supplemental Report

On 10/30/20 at 2043hrs, 1, Officer Malak responded to 335 Duval St, as a back up unit to a physical problem.

While in route to the call, Sgt Vazquez requested incoming unit to expedite to his location. I activated my overhead
emergency blue lights and proceed to the 335 Duval St location.

Upon arrival, | observed Sgt Vazquez and Officer Ham attempting to handcuff a male subject, later identified as Jack
Denhart DOB 11/18/99. Denhart was on the ground and actively resisting by pulling his arms away from officers. Due
to the active resisting, Sgt Vazquez deployed his Taser, using a drive stun tactic. Using my training in Defensive
Tactics, I grabbed Denhart in a Wrist Lock and he was properly handcuffed by Officer Ham. Once handcuffed, |
assisted Denhart to a nearby staircase, where he was seen by Key West Fire Department for medical clearance.

Once the incident was over with Denhart, [ also assisted another male subject, identified as Aiden McNaughton, to the
same staircase as Denhart. Both subjects were cleared by KWFD for their exposures to OC spray.

Once everyone was secured, I remained on location and assisted with gathering statements and placing the individuals

into Patrol Vehicles.

My BWC was active for this incident, with nothing further.

Investigator Signature:
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